责任编辑 陆如燕 Email:fzbfzsy@126.com

上海美术馆数量稳居全国城市首位 实现16个区全覆盖

国内首部美术馆领域政府规章或在沪落地

本报讯 近日,市文旅局发布 《上海美术馆发展年度报告 (2021) 《报告》显示, 2021年 上海美术馆数量达到96家,再创 历史新高,稳居全国城市首位,并 实现 16 个区全覆盖。记者获悉, 目前, 市文化旅游局正在推进和调 研《上海市美术馆管理与促进办法

列入 2022 年市政府立法工作计划 的正式项目,有望成为国内首部美 术馆领域的政府规章。

《报告》显示,经讨多年发展, 上海作为全国美术馆重镇的地位更 加凸显,徐汇滨江、外滩沿岸、虹桥 地区等美术馆集群已经形成,一江 -河美术馆集群雏形初显, 五个新 城的美术馆数量不断上升。

开放,约占总数的68.8%,另有10 家美术馆基本陈列免费、特展收 费,占比10.4%,20家美术馆展览 收费,占比20.8%。

在观众接待方面,2021年上海 美术馆全年接待观众621万人次, 同比增长53%。其中,国有美术馆接 待观众 316 万人次, 占比 50.9%, 较 2020年上升7.6个百分点,非国有

49.1%

记者获悉, 市文化旅游局目前 正在推进和调研《上海市美术馆管 理与促进办法(暂名)》草案起草工 作。该项目已列入2022年市政府立 法工作计划的正式项目, 有望成为 国内首部美术馆领域的政府规章。

未来,上海将建构以人民为中 心的高品质艺术创造和美育普及场

系,促进本市美术馆立法工作,推 进美术馆规范化管理;建立健全本 市美术馆发展评价体系, 讲一步加 强行业分级分类管理。同时推进美 术馆集群能级提升, 优化城乡空间 布局, 优化本市美术馆的区域布 局;推进乡村美术馆建设;平衡市 区和郊区的公共文化供给, 打造城 乡一体的"流动美术馆"。

"随申办"新增全国核酸报告查询功能

可在"场所码""数字哨兵"关联展示

□记者 胡蝶飞

本报讯 记者昨日获悉,继开 通长三角核酸杏洵功能后... "陌由 办"的核酸查询栏目中又新增了全 国核酸报告查询功能, 用户可查询 全国各地核酸检测结果,并在开通

关联后在"随申码""场所码" "数字哨兵"关联展示最近一次核 酸检测结果。

查询页面显示, 该服务由全国 一体化政务服务平台提供,相关查 询结果基于国家卫健委数据库,根 据各地核酸检测数据汇聚更新。

同时,在全国核酸查询页面 中,还提供了"随申码"核酸信息 关联功能,用户开通后次日可在 "场所码" "随申码" "数字哨兵 关联展示结果。如对相关结果有疑 问,可咨询数据来源省市的12345 服务执线。

青浦区老年人检察保护基地正式揭牌

□记者 胡蝶飞 通讯员 王擅文

本报讯 近日,青浦区人民检 察院举行青浦区老年人检察保护基 地揭牌仪式暨涉老纠纷人民调解员 聘任仪式,协同区民政局、金融 办、街道办事外等相关部门, 共护 老年人群合法权益, 共研多样化保 护措施,共促老年人安享晚年,以 实际行动守护"夕阳红"。与此同 时,青浦区老年人检察保护基地正

活动当天,青浦区检察院副检 察长柳燕、盈浦街道主任曹秋龙共 同为青浦区老年人检察保护基地揭 牌。据悉,该基地依托青浦区盈浦 街道社区文化活动中心,设置纠纷 调解、心理疏导、减压放松、观护 帮教等多个功能区域,以办理涉老 刑事案件及开展法律监督、开展涉 老民事、行政诉讼监督及公益诉讼



检察、开展老年人司法保护、法治 宣传及预防老年人犯罪、涉老犯罪 理论研究等为职能。该基地由老年 人案件办理组、人民调解员队伍、 心理咨询师、观护指导师组成的专

业团队, 从检察办案、司法保护 诈骗预防、心理抚慰等方面细化完 善老年人保护工作,旨在令每个老 年人都能老有所养、老有所依、老

"上海停车"APP2.0版全新升级上线

49家医院上线预约停车功能为市民服务

本报讯 近日,记者从上海市 "上海停 道路运输管理局了解到. 车"APP已经在各大应用市场正 式上架推出 2.0 版。改版后的"上 海停车"进一步丰富和完善了各项 功能,同时,已有49家医院上线 预约停车功能为市民服务。

经过升级测试后, 医院停车预

约服务覆盖面更广了。去年本市推 出了32家医院的停车预约服务。 今年以来, 在市区交通管理部门的 共同努力和申康发展中心的大力支 持下,又进一步实现了瑞金医院北 院、杨浦区中心医院等 17 家医院 的停车预约功能上线运行,目前已 经有 49 家医院上线预约停车功能

"上海停车"支持全市 目前

2800 多个公共停车场 (库) 和所 有收费道路停车场开通"停车缴 费"统一电子支付功能。在"错峰停车共享"方面,"上海停 车"APP2.0版目前已覆盖开通了 212个停车场 (库)的错峰共享 功能,面向周边小区居民提供-键查询和下单签约服务,居民在 线签约预定后可在使用期限内便

上海视障乐队的故事将登上大荧幕

视障人士不再"一条道走到黑"

□记者 夏天

本报讯 看不见璀璨的世界, 也看不见曲谱, "不靠谱乐队"的 年轻人却用音乐抚慰人们的心灵。 据市残联消息,以上海视障乐队 "不靠谱乐队"为原型拍摄的公益 电影《奇迹乐队》日前开机,该片

把残疾伙伴拼搏向上、自强不息的 逐梦音符广泛传播, 同时也为新时 代残障群体探索一种新的可能。

据介绍,乐队叫"不靠谱"是因 为乐队由视障人士组成, 大家看不 到乐谱,更无法依靠乐谱。作为电影 的原型,乐队成员们身体力行,以实 际行动展现自己热爱生活、执着梦 想的正能量。电影主创团队介绍,影 发现属于自己的生命奇迹。

片讲述了盲人青年聂明克服重重阻 力组建乐队,最后站上专业舞台的 故事。旨在呼吁社会关注新时代残 障青少年的精神诉求, 对实现自我 价值的渴望以及综合竞争力的提 升。也希望通过电影让每个人都能

奉贤公安聚"萤火"之力战高温

助群众平安度夏

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

今夏,超40度的高 本报讯 温天持续"霸占"着上海的天气舞 台。可即便如此,暑期出游群众的 热情丝毫未减。为了确保群众的出 行及生产生活的安全, 上海市公安 局奉贤分局结合社区警务实际,让 18个移动警务工作站、256间平安 屋、762个报警点持续"萤火"之 光在利民惠警上发挥大作用。

日光如炬,人头攒动。区博物 馆正在举办的文物展更加带火了周 边的景区。"博物馆地下车位已 满,请附近值守人员将车流引导至 4号停车场·····""在湖心生态岛 "在湖心生态岛 公园西侧河岸边,有一名小男孩独 自在河边玩耍,请巡逻民警立即前 往处置……"此时,在一辆停靠在 景区公园门口的移动警务车内, 电 子屏幕上不停地切换由无人机传来 的周边路况,每一条指令有条不紊 从这里发出。据悉, 入夏以来奉贤

公安无人机巡逻编队每天会在气温 最高的午间及夜间警情高发时段讲 行全覆盖巡逻

正在警务车内进行巡控的金海 派出所民警曹俊甲说,"高温天增 加了综合管理难度。好在有警务科 技的保障, 我们通过无人机实时通 传画面,能够巡控景区甚至整个金 海街道并第一时间处置突发警情。"

在洪庙镇,派出所积极推动设 置报警点企业、小区、单位履行社会 援助义务,针对每个站点不同岗位 属性,因"地"制官,一边发动站点自 主添置救助物品,一边由派出所补 充完善,先后在辖区24个报警点内 配备了急救箱、工具箱、饮水机等常 用物资;10余平方米的平安屋内放 置着数十把座椅,不仅备足夏日用 药,还有充电宝、雨伞、毛巾、口罩等 生活用品。群众可以就近避暑,累了 还可以歇歇脚。经过培训的报警点 工作人员,对往来群众不定时地开 展反诈宣传和交通安全知识讲解



□记者 季张颖

本报讯 武装 110 米综合越 障、10米大绳徒手上下、快速射 击、突击冲房、战术制服持刀歹徒

……近日,上海持续高温天,夏季 练兵场上,上海市公安局崇明分局 特警支队的小伙子们顶着烈日. 遍遍地重复着特警技战术动作训 练,突破自己、超越极限。

上海首颗科普教育卫星 "闵行少年星"成功发射

□记者 季张颖

本报讯 近日,上海首颗科普 -"闵行少年星"搭载 教育卫星-CZ-4B运载火箭在太原卫星发射 中心成功发射。记者从闵行区获 悉,目前, "闵行少年星"已进入 既定轨道,太阳能帆板正常展开, 卫星姿态稳定、遥测遥控及各项功 能正常,即将开展在轨测试工作。

"闵行少年星" (零碳小先 锋)由闵行区教育局、 上海航天空 间技术有限公司及相关企业基于科 普教育和科学试验联合研制。卫星 重 43kg, 由有效载荷、机热、综 电测传、姿轨控、供配电等系统组

据介绍,卫星在轨运行期间, 学生可诵讨卫星测控站与卫星互 动,接收并播放来自卫星传回的天 籁童声和作品。卫星传输回的数 据,不仅将用于分析温室效应的程 度及成因,还将指导学生开展测控 模拟、测控演练等航天科普活动。